ISI VE SICAKLIK - OZ ISI CALISMA KAGIDI

Ozdes cisimler arasindaki 1sinin akis yénii oklarla
asadidaki sekilde gosterilmistir. Buna gore
cisimlerin baslangig sicakhiklari noktal
yerlere yaziniz.
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Ayni sicakliktaki su ile doldurulan surahi ve
bardak yukarida verilmigtir.

Buna gore asagidaki ifadeler dogru ise “D”,
yanhs ise “Y” harfini isaretleyiniz.
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Yukarida ilk sicakliklari ayni olan K,L,M,N
dizenekleri verilmistir.

Bu diizeneklere gore asagidaki tabloyu
tamamlayiniz.

Kullanilan | Bagimsiz Bagimh Sabit
duzenekler | degisken | degisken tutulan
dedisken
K-L
L-M
K-L
Maddeler | Erime Kaynama
sicakhigi sicakhgi
X 20 60
Y -5 85
z -15 65
T 0 120

Bardaktaki ve sirahideki su
molekdullerinin ortalama hareket

ener]'ilerinin gbstergesi aynidir.
P

Bardaktaki suyun gevreye
aktaracagl 1sI sirahiden daha azdir.

iki kaba ayni miktarda buz
konulursa bardaktaki buz daha
cabuk erir.

Bardaktaki ve strahideki su
molekdllerinin toplam hareket
enerijileri farkhdir.

Siurahide daha fazla buz erir.

Bardaga ayni sicaklikta su
konulursa molekillerin toplam
hareket enerjisi artar.

Sdrahinin yanisi bosaltilirsa
ortalama hareket enerjisinin
| gOstergesi azalir.

Yukaridaki tabloda X,Y,Z ve T maddelerinin erime
ve kaynama sicakliklarn verilmistir.
Buna gore asagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) Oda sicakhiginda (25C) maddelerin fiziksel
hallerini yaziniz.

b)Ortam sicaklig: -6 'C den 100 C ‘ye
cikarildiginda iki kere hal degistiren
maddeler hangileridir?

c)65 C de hangi maddeler sadece sivi halde
bulunur?

d)Ortamin sicakligi 10 'C’'den 100 C'ye
cikarildiginda hangi madde hal degistirmez?



50 °C 20°C M 20°C 30°C Madde Erime Kaynama

C j sicakhgi (°C) | sicakhigi (°C)

X 40 180
Y -50 20
Z -80 -10
T 20 110

Sicakliklan farkl esit kitledeki sular
numaralandiriimis kaplarda yukaridaki gibi
karistinliyor. Buna gore asagidaki sorulari
cevaplayiniz.

a) Numaralandirilmis kaplardaki sularin kaynama sicakliklari verilmistir.
denge sicakhigini bulunuz.

Yukaridaki tabloda farkli maddelerin erime ve

Buna gore asagidaki ciimlelerdeki bosluklari

Lo e . tamamlayiz.
2 e e B X maddesi 200C de haldedir.
3= ............................................................................ " 7 maddeSi OOC de .............. haIdedir.
b)Numaralandirilmis kaplardaki sulari - maddeleri 15°C de kati haldedir
sicakhiklarina gore siralayimz. v )
""""""""""""""""""""""""""""""""""" ® 100°Cde ............maddeleri gaz haldedir.
X,Y,Z madd(_a.le"ri birl.nirinc? d.ol_<unduruldugunda B 19°Cde ... maddesi gaz haldedir.
iIsinin akis yonu sekildeki gibi oluyor.
Buna gore maddelerin ilk sicakliklarini ® 30°Cde....... maddesi kati haldeyken
siralayiniz.
-50°C de ..cooeuenea maddesi kati ve sivi
haldedir.

Esit kiitledeki X ve Y kaplarindaki sular daha
genis Z kabinda karistirildiginda karisimin

denge sicakligini bulunuz.

Katleleri bilinmeyen ilk sicakliklari ayni olan sivilar ‘ .
sekildeki gibi 5dk isitihyor. Isitilma sonucunda 1 OC 800C
asagidaki durum olustuguna gore
numaralandirilmis kaplardaki sivilarin ‘
kiitlelerini siralayiniz.

5dk isitildiktan sonraki sicakhklari o . '

259C 35°C 30°C




Asadidaki grafikte sivi bir maddenin I. ve II.
durumlardaki sicaklik degisimi verilmistir.
Buna gore sivi maddenin grafiginin II.
durumdaki gibi degismesi igin
asagidakilerden yapilmasi gerekenleri
isaretleyiniz.

Sicaklik(°C)

90_A_ O @

15+

h >.Zaman
5 10 (dk.)

Sivinin kitlesi arttinlmal
Isiticinin glict arttinlmal
Isiticinin glict azaltilmali
Isitici sayisi azaltiimali
Sivinin kitlesi azaltiimali
Siviya tuz eklenmeli
Siviya daha az is1 verilmeli

Ozdes isiticilarla isitilan esit kiitleli X,Y,Z sivilarinin
sicaklik zaman grafigi asadida verilmistir.

Sicakhk(°C)
50 i
X
40 == Y
30

20
y 4

i Zaman(s
2 = (s)

Grafige gore verilen ciimleleri dogru
tamamlayan koyu renkli ifadeyi isaretleyiniz.

X’in 6z 1si1s1, Y / Z *nin 6z 1sisindan buyudktar.
Z/Y'nin 6z 1sis1, X'in 6z 1sisindan kuguktdr.

Z/Y'nin 6z 1sisi, X'in 6z 1sisindan bayuktir.

Z ‘nin 6z 1sisi diger sivilardan kiigiik / biiyilik
oldudu icin gecg Isinir.
B Y'nin 6z 1sisi diger sivilardan buyuk / kiiglik

oldugu igin cabuk isinir.

Swvilar Baslangic
sicakhgi(® C)

10dk. Sonraki
sicakhik (°C)

A 10 68
B 10 65
C 10 48
D 10 53

Yukarida 6zdes isiticilarla isitilan esit kiitledeki
farkli sivilarin sicakhk élgimleri verilmistir.

Buna gore asagidaki ifadeler dogru ise ~—

yanlis ise ~ giziniz.
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Sicak su torbasina B sivisi konulursa
ortamin cabuk isinma saglanir.

Sicak su torbasina ayni sicakliga kadar
isitilan sivilardan C sivisi konulursa
ortama daha fazla isi verir.

Isisindan buyutktir.

A sivisinin 6z 1sisi, D sivisinin 6z

C sivisinin sicaklik artisinin D sivisi ile
ayni olabilmesi icin kiitlesi azaltilabilir.

B sivisinin sicaklik artisinin C sivisi ile
ayni olabilmesi igin B sivisi daha uzun

sure 1sitilabilir.

Asagidaki sorularin cevaplarini isaretleyiniz.

1.® @

200g 100g

(M)

200g

30°C 20°C

40°C

Yukarida K,L,M kaplarinda bulunan sularin ilk

sicakliklar ve kitleleri verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) K kabindaki suyun taneciklerinin ortalama
hareket enerjisinin gbstergesi, L kabindaki suyun
taneciklerinin ortalama hareket enerjisinin

gbstergesinden blyUktar.

B) L kabindaki suyun taneciklerinin toplam
hareket enerjisi, M kabindaki suyun taneciklerinin
toplam hareket enerjisinden klgUktar.

C) M kabindaki suyun taneciklerinin toplam
hareket enerjisi, K kabindaki suyun taneciklerinin
toplam hareket enerjisinden kuguktar.

D) M kabindaki suyun taneciklerinin ortalama
hareket enerjisinin géstergesi, L kabindaki suyun
taneciklerinin ortalama hareket enerjisinin

gbstergesinden buyuktar.
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Farkh sicakliklarda P ve R kaplarindaki ayni cins

sivilar arasinda 1si aligverisi gergeklestiginde

sicaklik zaman grafigi yukaridaki gibi oluyor. Cisimler
Buna gore P ve R kaplarindaki sivilarin 1si X ¥ & T

ahsverisinden 6nceki durumlari Yukandaki grafikte X,Y,Z,T cisimlerinin sicakliklari
asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir? verilmistir.

Grafige gore maddeler arasindaki i1s1 akisinin

20°C 70°C yoni asagidakilerden hangisinde yanlis
verilmistir?
Cisimler  Isinin akis yonu
20°C
| 10°C I | 709 C
90°C | | 300 C

3.
Ilk sicakliklari 15°C olan esit kiitledeki K,L,M

sivilari 6zdes isiticilarla 5 dakika isitiliyor. 5 dakika
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sonra sivilarin sicakliklar tablodaki gibi oluyor.

Swvilar Son Sicakhk
K 30°C
L 27°C
M 48°C

Buna gore K,L,M sivilarinin 6z isilari igin

asagidakilerden hangisi dogru olur?

K L M
A) Bluyuk Cok buyuk Kiguk
B) Kiiguk Gok buyuk Buylk
C) Buylk Kiguk Cok buyuk

D)Cok biyik  Biyik Kuicuik



